

ఇంటర్మీడియట్ ఎంపీసీ, బైపీసీ విద్యార్థులకు ముఖ్యమైన పరీక్ష... ఎంసెట్! గతంలో ఈ పరీక్ష ఆన్లైన్లో జరిగేది. ఏపీలో గత సంవత్సరం నుంచి, తెలంగాణాలో ఈ సంవత్సరం నుంచి దీన్ని ఆన్లైన్లో నిర్వహిస్తున్నారు. ఎంపీసీ వారికి గణితం, బైపీసీ వారికి జీవశాస్త్రం కీలకం. పరీక్షలు దగ్గరపడ్డ ఈ ముఖ్యమైన తరుణంలో వాటిలో స్కోరు పెంచుకునే సూచనలు ఇవిగో!

స్కూరు.. జోరు!

గణితంలో ఘనంగా!

జాతీయ ప్రవేశపరీక్షల్లో మ్యాథ్స్ పిజిస్కీ తెమిస్తే లకు సమాన ప్రాధాన్యం ఉంటుంది. కానీ ఎంసెట్ లోలో మ్యాథ్స్కు 50 శాతం ప్రాధాన్యం! అందుకే దీనిపై ఎక్కువ దృష్టి పెట్టాలి.

మొత్తం 160 ప్రశ్నలలో గణితం నుంచి 80 ప్రశ్నలు వస్తాయి. వీటిలో ఇంటర్మీడియట్ మొదటి, ద్వితీయ సంవత్సరాల సిలబస్కు సమాన ప్రాధాన్యం ఉంటుంది. అధిక మార్కులు తెచ్చుకోవాలంటే వేగం, కచ్చితత్వాలకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలి. మొత్తం 3 గంటల పరీక్షలో గణితానికి గంటా 15 నిమిషాల నుంచి గంటా 30 నిమిషాల వరకు కేటాయించటం మంచిది.

మొదటి సంవత్సరం సిలబస్కు 7 రోజులు, రెండో సంవత్సరం సిలబస్కు 7 రోజులు కేటాయింపాలి. తక్కువ వ్యవధిలో మొత్తం సిలబస్ పునశ్చరణ (రివిజన్) సాధ్యం కాదు. కాబట్టి ప్రతి అధ్యాయంలోని కాన్సెప్టులు, ఫార్ములాలు స్టాండర్డ్ రిజల్ట్స్ ను బాగా నేర్చుకోవాలి. వాటిని ఉపయోగించి కొన్ని ముఖ్య సమస్యలను సాధించాలి. మొత్తం సిలబస్ రివిజన్ చేసిన తరువాత కనీసం 6 మోడల్ గ్రాండ్ టెస్టులను సాధన చేయాలి. వీలైతే గ్రాండ్ టెస్టులను ఆన్ లైన్లో అభ్యాసం చేస్తే తుది పరీక్షకు ఉపయోగం!

ప్రశ్నల స్థాయి
 గణితంలో వచ్చే 80 ప్రశ్నలు అన్నీ తెలుగు అకాడమీ సిలబస్ ప్రకారం వస్తాయి. ఈ 80 ప్రశ్నల్లో 30-35 ప్రశ్నలు చాలా సులభంగా, సంపూర్ణ కాలేక్షన్ లెవెల్స్లో సాధించగలిగేవే. ఇంకా 30 ప్రశ్నలు మధ్యస్థంగా ఉంటాయి. 15-20 ప్రశ్నలు మాత్రమే కొంచెం కఠినంగా, ఎక్కువ సమయం తీసుకోవాలి ఉంటాయి. ప్రతి విద్యార్థి ముందుగా సులభమైన ప్రశ్నలకు జవాబులు గుర్తించాలి. కఠినంగా ఉండే ప్రశ్నలు చివరలో మాత్రమే ప్రయత్నించాలి. ఎంసెట్లో నెగిటివ్ మార్కింగ్ లేదు కాబట్టి చివరలో మిగిలిన అన్ని ప్రశ్నలకూ ఏదో ఒక జవాబును గుర్తించాలి. వాటిలో కొన్ని అయినా సరైనట్లు, మార్కులు పెరుగుతాయి.

సమస్యలను వేగంగా సాధించాలంటే ఫార్ములాలు చాలా కీలకం. ప్రతి అధ్యాయంలో ఉన్న ఫార్ములాలను, విలువలను, స్టాండర్డ్ రిజల్ట్స్ ను ఎక్కువగా సాధన చేయాలి.



త్రికోణమితిలో ఫార్ములాల ముఖ్యం
 త్రికోణమితి (ట్రిగోనమెట్రీ) అధ్యాయంలో ఎక్కువ సూత్రాలు, విలువలు ఉంటాయి. వాటి మీద ఆధారపడే ప్రాబ్లమ్స్ వస్తాయి. అందుకే దీనిలో అభ్యాసం అవసరం ఎక్కువ. వివిధ అధ్యాయాల నుంచి కనీసం 10-12 ప్రశ్నలు వస్తాయి. ప్రాసెస్స్ ఆఫ్ ట్రయాంగిల్ (త్రికోణ జ్యామితి), పరివర్తనల వరకు అధ్యాయాలలో ఉన్న సూత్రాలన్నింటినీ బాగా నేర్చుకోవాలి. వీటిలో కొన్ని ప్రాబ్లమ్స్ కు జవాబులను ప్రతిక్షేపణ పద్ధతిలో కూడా గుర్తించవచ్చు.

బీజగణితంలో కాన్సెప్టుల ప్రాధాన్యం
 అల్జీబ్రా (బీజగణితం)లో ఫంక్షన్స్ (ప్రమేయాలు), క్యూబిక్ ఈక్వేషన్స్ (మూడవ డిగ్రీ సమీకరణాలు), మూర్టిసెన్ (మాత్రికలు), సమర్థవంత ఆండ్ కాంబినేషన్స్ (ప్రస్తావనలు, సంయోగాలు), ప్రాబబిలిటీ (సంభావ్యత), కాంబినేషన్స్ (సంభావ్యత), కాంబినేషన్స్ (సంభావ్యత), కాంబినేషన్స్ (సంభావ్యత)



ఎంసెట్ - 2018

(సంకీర్ణ సంఖ్యలు) ముఖ్యమైన అధ్యాయాలు. వీటిలో ఫార్ములాలు చాలా తక్కువ. కాన్సెప్టులను క్లుప్తంగా నేర్చుకుంటే ప్రాబ్లమ్స్ ను సులభంగా సాధించవచ్చు. మొదటి, రెండు సంవత్సరాల అల్జీబ్రా నుంచి సుమారుగా 20 ప్రశ్నలు వస్తాయి.

డయాగ్రామ్స్ తో జామెటీని జయించవచ్చు
 కాన్సెప్టులు, ఫార్ములాలు బాగా నేర్చుకుంటే జామెటీ ప్రాబ్లమ్స్ ను తేలిగ్గా సాధించవచ్చు. 2డి, జామెటీలో స్ట్రెయిట్ లైన్స్ (సరళ రేఖలు), సెయిర్ ఆఫ్ లైన్స్ (సరళ రేఖాయుగ్మాలు), సెగ్మెంట్స్, సెగ్మెంట్స్ ఆఫ్ సెగ్మెంట్స్ (పుత్రాలు, పుత్ర సంతతి), కోణ్ సెగ్మెంట్స్ ప్రధానమైనవి. ఈ అధ్యాయాలలో కూడా ఫార్ములాలు, స్టాండర్డ్ రిజల్ట్స్ ఎక్కువగా ఉంటాయి.

జామెటీ ప్రాబ్లమ్స్ తో ముఖ్యంగా సమస్యలను అర్థం చేసుకుని డయాగ్రామ్ గీసి, సులభంగా సాధించవచ్చు. వివిధ రకాల డయాగ్రామ్స్ బాగా సాధన చేయాలి. 3డి జామెటీలో డీపీస్, డీఆర్స్ (డిక్ కోసైన్లు, డిక్ నిష్పత్తులు), ఫ్లేన్స్ (తలాలు) ముఖ్యమైన అధ్యాయాలు. 3డి జామెటీలో కొంత సులభమైన ప్రాబ్లమ్స్ ఎక్కువ. జామెటీ నుంచి సుమారుగా 20 ప్రశ్నలు వస్తాయి.

కాలక్యులస్ లో అప్లికేషన్స్
 ఒకటో, రెండో సంవత్సరాల నుంచి 20-25 ప్రశ్నలు వస్తాయి. లిమిట్స్ (అవధులు), డెరివేటివ్స్ (అవకలనం), ఇంటిగ్రేషన్ (పోషాలు), టాంజెంట్ నార్మల్ నార్మల్స్ (పుర్వరేఖలు, అభింబ రేఖలు), డిపెండెంట్ ఈక్వేషన్స్ (అవకలన సమీకరణాలు) మొదలైన అధ్యాయాల నుంచి కొంత సులభమైన ప్రశ్నలు వస్తాయి.

మ్యాట్రిమా మినమా (గరిష్ట కనిష్ట విలువలు), ఇంటిగ్రేషన్ డెఫినిట్ ఇంటిగ్రేషన్ (సమీకలనం, నిశ్చిత సమీకలనం), ఏరియాస్ (వైశాల్యాలు) మొదలైన అధ్యాయాల నుంచి కొంతమేర కఠిన ప్రశ్నలు వస్తాయి. ఈ అధ్యాయాలలో కూడా ఫార్ములాలు, స్టాండర్డ్ రిజల్ట్స్ ఎక్కువ. అప్లికేషన్ ఓరియెంటేడ్ ప్రాబ్లమ్స్ అధికం.

చివరగా వెక్టర్ అల్జీబ్రా (సదిశా బీజగణితం) అధ్యాయం నుంచి 5 ప్రశ్నలు వస్తాయి. ఇవి కొంతమేర సులభంగా ఉంటాయి.

బయాలజీలో భజా!

ఇంటర్మీడియట్ బైపీసీ విద్యార్థులు దియరీ, ప్రాక్టికల్ పరీక్షలను ముగించుకుని ప్రవేశపరీక్షలకు సిద్ధమవుతున్నారు. మెడికల్ కోర్సుల్లో చేరడానికి మూడు ప్రధానమైన జాతీయ స్థాయి పరీక్షలు రాస్తుంటారు. అవి నీట్-2018, ఎంయూజ్ జీఎంసర్. ఈ మెడికల్ ప్రవేశపరీక్షలు కాకుండా తెలుగు విద్యార్థులు రాష్ట్ర స్థాయిలో బీఎస్సీ ఆర్కల్చర్, బి.ఎస్.సి. హార్టికల్చర్, వెటర్నరీ, ఫిషరీస్ కోర్సుల్లో అండర్ గ్రాడ్యుయేషన్, బి.సార్వస్, ప్యాంసిడి కోర్సుల్లో ప్రవేశం తీసుకోవాలి. బీఎస్సీ, బీఎస్సీ ఎంసెట్లను గుర్తించాలి.

ఈ ప్రవేశపరీక్షలు రెండింటినీ ఆన్లైన్ విధానంలో నిర్వహిస్తున్నారు. ఆన్లైన్ పరీక్షల్లో విద్యార్థులకు ప్రశ్నపత్రాలు వేర్వేరుగా ఉన్నప్పటికీ అవన్నీ ఒకే స్థాయిలో ఉండేలా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటారు. ఏ విద్యార్థి నష్టపోకుండా ఉండేలా నార్మలైజేషన్ విధానం అమలు చేసారు.

సగ కాలం జీవశాస్త్రానికి!
 ప్రతిరోజూ చదివే సమయంలో సగం కాలాన్ని బయాలజీకి కేటాయించాలి. మిగిలిన సగం కాలాన్ని బొత్తిక, రసాయనశాస్త్రాల పునశ్చరణకు వినియోగించాలి.

ప్రతి అధ్యాయం పునశ్చరణ చేస్తున్నప్పుడు దానిలోని కీలక అంశాలను ఒక కాగితంపై రాసుకుంటూ వాటిని చివరి సమయంలో ఒకసారి చూసుకోవాలి.

అవకాశం, నిద్ర విషయాల్లో కావలసిన జాగ్రత్తలు పాటించాలి.

పరీక్ష తేదీకి 10 రోజుల ముందు వరకు అన్ని సబ్జెక్టుల్లో పునశ్చరణ ఫార్ములస్ గ్రాండ్ టెస్టులను వీలైతే ఎక్కువగా రాయడానికి ప్రయత్నించాలి.

వృక్ష శాస్త్రం
 మొదటి సంవత్సరంలోని యూనిట్-1 జీవ ప్రపంచంలో జైవియంట్ 4 అధ్యాయాలున్నాయి. ఇవన్నీ ప్రధానంగా జ్ఞానకళక్తి ఆధారిత అంశాలు. వీటినుంచి 5 ప్రశ్నలు రావచ్చు. వృక్షశాస్త్రం, జీవ వర్గీకరణ చాప్టర్లను ఎక్కువసార్లు పునశ్చరణ చేసుకోని, ఉదాహరణలను జాగ్రత్తగా గుర్తుంచుకోవాలి.

అణువులు అనేది కొంచెం కష్టంగా ఉంటుంది. ఈ మొత్తం యూనిట్ నుంచి 5 ప్రశ్నలు రావచ్చు. కణ విభజన నుంచి ప్రతి దశలో జరిగే మార్పులను బాగా గుర్తుంచుకోవాలి.

యూనిట్-2 మొక్కల నిర్మాణాత్మక సంవిధానం- దీనిలో మొక్కల స్వరూపశాస్త్రం నుంచి 3 ప్రశ్నలు రావచ్చు. దీనిలో వచ్చే ఉదాహరణలు, మొక్కలకు సంబంధించిన లక్షణాలను మిగతా చాప్టర్లలోని విషయాలతో జోడించి గుర్తుంచుకోవాలి.

యూనిట్-3 ప్రకృతిశాస్త్రంలో రెండు అధ్యాయాలున్నాయి. మొదటి అధ్యాయం నుంచి జ్ఞానకళక్తికి సంబంధించి ఒక ప్రశ్న, రెండో అధ్యాయం నుంచి సంఖ్యా సంబంధ, విశ్లేషణాత్మక ప్రశ్నలు రెండు రావచ్చు.

యూనిట్-4 మొక్కల వర్గీకరణ శాస్త్రం నుంచి 2 ప్రశ్నలు వచ్చే విలుంది. ఇవి కూడా కంపారిటివ్ స్టడీగా చదివితే గుర్తుంచుకోవడం సులభం.

యూనిట్-5లో 3 ప్రశ్నలున్నాయి. వీటిలో జీవ

యూనిట్-6లో మొక్కల నిర్మాణాత్మక సంవిధానం నుంచి 2 ప్రశ్నలు వచ్చే విలుంది. ఈ యూనిట్లో వివిధ రకాల కణజాలాలు, వాటి లక్షణాలు, విధులు జాగ్రత్తగా గుర్తుంచుకోవాలి. అంతర్గతాణువు పోలుస్తూ చదవండి. ప్రధాన అంశాలు గుర్తుంచుకోండి.

యూనిట్-7 వృక్ష అంతరణశాస్త్రం నుంచి ఒక ప్రశ్న వస్తుంది. జీవవరచదం లేదా జ్ఞానకళక్తికి సంబంధించిన విధానం ఉంటాయి.

రెండో సంవత్సరం సిలబస్లో మొత్తం ఆరు యూనిట్లు, 14 అధ్యాయాలున్నాయి. వీటిలో ప్రధానమైనవి వృక్ష శరీరదర్శనశాస్త్రం. రెండో సంవత్సరంలో సంఖ్యాసంబంధ ప్రశ్నలు వచ్చే విలున్న అధ్యాయాలు 4, 5, 9, 10, 11.

యూనిట్-1 నుంచి 8 ప్రశ్నలు, యూనిట్-2 నుంచి 2 ప్రశ్నలు, యూనిట్-3 నుంచి 2 ప్రశ్నలు, యూనిట్-4 నుంచి 2 ప్రశ్నలు, యూనిట్-5 నుంచి 3 ప్రశ్నలు, యూనిట్-6 నుంచి 3 లేదా 4 ప్రశ్నలు వచ్చే విలుంది.



జంతుశాస్త్రం
 గత సంవత్సరాల ఎంసెట్ల ప్రశ్నపత్రాలను పరిశీలిస్తే జంతుశాస్త్రం నుంచి సులువైన ప్రశ్నలు వస్తున్నాయి. యూనిట్లు ఆధారంగా వివిధంగా ప్రశ్నలు వచ్చే విలుంది. పట్టిక చూడండి.

ప్రాబ్లమ్ సంబంధ ప్రశ్నలు వచ్చే అధ్యాయాలు:

- జీవ పరిమాణం - హార్టీలిసిబర్గ్, సమతుల్యత నుంచి, 2. జన్యుశాస్త్రం - సెక్స్ లింకేజ్ నుంచి, బ్లడ్ గ్రూపులు, 3. అంతరణశాస్త్రం - బర్డ్ రేట్, డెక్ రేట్లకు సంబంధించినవి.

ఎక్కువ శ్రద్ధ చూపాల్సిన అధ్యాయాలు:

మొదటి సంవత్సరం నుంచి- అకేరరుక పద్ధతులు, సకేరరుకాలు, మానవ సంక్షేమం జీవశాస్త్రం, ఆవరణ శాస్త్రం. రెండో సంవత్సరం నుంచి- మానవశరీరదర్శనశాస్త్రం, జన్యుశాస్త్రం

జన్యుసంబంధ వ్యాధులను పట్టిక రూపంలో తయారుచేసుకొని చదవాలి. గ్రాఫ్ వ్యాఖ్యానం జాగ్రత్తగా చూడాలి. మానవశరీరదర్శన శాస్త్రంలోని అయిదో అధ్యాయంపై ఎక్కువ శ్రద్ధ చూపాలి.

మొదటి సంవత్సరం	
యూనిట్	ప్రశ్నలు
1	2
2	2
3	3
4	3
5	2
6	3
7	2
8	3

రెండో సంవత్సరం	
యూనిట్	ప్రశ్నలు
1-5	12
6	3
7	2
8	3

పుడ్ టెక్నాలజీలో ఏ కోర్సులు?
 ఇంటర్మీడియట్ పూర్తిచేశాను. పుడ్ టెక్నాలజీ చదవాలనుంది. కోర్సు వివరాలు, అందించే సంస్థలు, ఉద్యోగావకాశాలను తెలియజేయండి. - **డా. గణేశ్ రెడ్డి**

జీవశాస్త్రం
 జీవశాస్త్రం ఎంపీసీ, బైపీసీ చదివినవారు బీఎస్సీ లేదా బీటెక్ పుడ్ టెక్నాలజీ కోర్సులను ఎంచుకోవచ్చు. బీఎస్సీ మూడేళ్లు, బీటెక్ నాలుగేళ్లు వ్యవధిలో ఉంటాయి. మన తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఈ కోర్సుల్లోకి ఎంసెట్ ద్వారా అర్హత కల్పిస్తున్నారు. అక్కడ ఎంసెట్ రంగా విశ్వవిద్యాలయం, యూనివర్సిటీ కాలేజీ ఆఫ్ టెక్నాలజీ, ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ, విజ్ఞాన యూనివర్సిటీ, సంబంధిత వర్సిటీ అనుబంధ కళాశాలల్లో ఈ కోర్సులు అందిస్తారు.

పుడ్ టెక్నాలజీ చేసినవారికి ప్రభుత్వ ప్రైవేటు బహుళజాతి సంస్థల్లో అవకాశాలు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. పుడ్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా (ఎస్ సీఐ), నేషనల్ డెయిరీ రిసెర్చ్ అండ్ టెక్నాలజీ డివీజన్ ప్రభుత్వరంగ సంస్థల్లో ఉద్యోగాలను పొందవచ్చు. మినిస్ట్రీ ఆఫ్ ఫుడ్ ప్రొసెసింగ్ వారు ఈ మధ్యనే 500 పుడ్ ఫార్ములు నెలకొల్పేందుకు ప్రణాళికలు చేస్తున్నారు. పుడ్ ప్రొసెసింగ్ చదివినవారికి క్యాబ్ అసైన్మెంట్ మేనేజర్

పుడ్ ప్యాకేజింగ్ మేనేజర్, బ్యాక్టీరియాలజిస్ట్, లెబోరేటరీ సూపర్వైజర్, రిసెర్చ్ సైంటిస్ట్ వంటి ఉద్యోగాలుంటాయి.

దూరవిద్యలో సైకాలజీ..
 ఎంపీసీ పూర్తిచేశాను. సైకాలజీ చదవాలనుంది. దాకు అర్హత ఉందా? అందించే సంస్థలు వివరాలను తెలపండి. దూరవిద్య ద్వారా చేసే విలుందా? - **ఎన్. మానవ**

జీవ శాస్త్ర పూర్తిచేసినవారు అయినా సైకాలజీలో పీజీ చేయడానికి అర్హులు. దూరవిద్యలో కూడా ఈ కోర్సును అభ్యసించవచ్చు. ఆచార్య నాగార్జున విశ్వవిద్యాలయం, గుంటూరు, ఎస్పీ యూనివర్సిటీ, తిరుపతి, ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం, విశాఖపట్నం; ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ, హైదరాబాద్ వారు సైకాలజీ పీజీ కోర్సును అందిస్తున్నారు. మీరు ఎంపీసీ (హెచ్ ఆర్) చేసినట్లయితే ఈ కోర్సు మీకు మరింత అవకాశాలను తెలుపుతుంది.

- **డా. జి. రాజశేఖర్, తెలివితేటల్ కోర్సులో**

సాన్ కిరీస్ బోర్డు

ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు

కలికిరి సైనిక స్కూల్, చిత్తూరు
 పోస్టులు-భాళిలు: ఆర్డ్ మాస్టర్-01, క్వార్టర్ మాస్టర్-01. అర్హత: వయస్సు, ఎంపిఐ: స్కూలు నిబంధనల ప్రకారం.
 దరఖాస్తు: ఆప్లైన్. చివరితేదీ: 08.05.2018
 వెబ్సైట్: http://kalikirisainikschool.com/

కొరుకొండ సైనిక స్కూల్, విజయనగరం
 పోస్టు: మాస్టర్ ఇన్ ఇంగ్లీష్ (పీజీటీ) భాళిలు: 01 అర్హత: పీజీటీ (ఇంగ్లీష్)తోపాటు బీఈడీ ఉత్తీర్ణత.
 వయస్సు: 21-35 ఏళ్ల మధ్య ఉండాలి.
 ఎంపిఐ: రాతపరీక్ష, ఇంటర్వ్యూ ద్వారా దరఖాస్తు: ఆప్లైన్.
 దరఖాస్తు ఫీజు: రూ.300 చివరితేదీ: ఎంపాయిమెంట్ స్కూల్స్ (7-13 ఏప్రిల్ 2018)లో ఈ ప్రకటన వెలువడిన తేదీ నుంచి 21 రోజుల్లోపు. వెబ్సైట్: www.sainikschoolkorukonda.org

హిందుస్థాన్ ఏరోనాటిక్స్ లిమిటెడ్

పోస్టు: టెక్నిషియన్ భాళిలు: 25 అర్హత: సంబంధిత డ్రీమ్లు/బ్రాంచుల్లో బీఏఎంఈసీ, డిప్లొమా, బీటెక్ ఉత్తీర్ణత.
 వయస్సు: 28 ఏళ్ల మించకూడదు. ఎంపిఐ: రాతపరీక్ష ద్వారా.
 దరఖాస్తు: ఆప్లైన్/ ఆప్లైన్. దరఖాస్తు ఫీజు: రూ.200
 ఆన్లైన్ దరఖాస్తుకు చివరితేదీ: 01.05.2018
 హార్డ్ కాపీలను పంపడానికి చివరితేదీ: 10.05.2018
 వెబ్సైట్: http://www.hal-india.com/

వాక్ ఇన్ ఇంటర్నాల్

ఇన్ఫోటీల్ ప్రాజెక్ట్ పర్సనల్ ఖాళిలు
 పంపు: సీఎస్ఎఆర్-ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ (ఇఎస్ఐటీ), హైదరాబాద్.
 పోస్టులు: జీఆర్ఎస్, ప్రాజెక్ట్ అసిస్టెంట్, రిసెర్చ్ అసిస్టెంట్.
 భాళిలు: 16 అర్హత: సంబంధిత సబ్జెక్టుల్లో బీఎస్సీ, ఎంఎస్సీ, ఎంఈ/ ఎంఐకె, పీహెచ్.డి, అనుభవం.
 ఇంటర్వ్యూ తేదీ: 12.04.2018
 వేదీక: సీఎస్ఎఆర్-ఇఎస్ఐటీ, హైదరాబాద్.
 వెబ్సైట్: http://www.iictindia.org/

ఎన్ఐఎస్, హైదరాబాద్
 పోస్టు: సైంటిస్ట్ భాళిలు: 04
 అర్హత: సంబంధిత సబ్జెక్టుల్లో పీజీ, పీహెచ్.డి, ఎంపీఎస్/ ఎంఐ/ ఎంఎస్/ డిఎస్సీ, బీటెక్, ఎంఐకె, అనుభవం.
 ఎంపిఐ: రాతపరీక్ష, ఇంటర్వ్యూ ద్వారా.
 ఇంటర్వ్యూ తేదీ: 26.04.2018
 వేదీక: ఐఎన్ఎఆర్-సెషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ న్యూట్రీషన్ (ఎన్ఐఎస్), తార్కాక, హైదరాబాద్.
 వెబ్సైట్: http://www.ninindia.org/

ఐకార్ - టెలికామ్యూనికేషన్
 పోస్టులు: ఎన్ఐఎస్, డిజా ఎంట్రి అప్రెంటిస్, యంగ్ ప్రొఫెషనల్. భాళిలు: 08 అర్హత: సంబంధిత సబ్జెక్టుల్లో డిగ్రీ, పీజీ, డిప్లొమా, సర్టిఫికేట్ కోర్సుల ఉత్తీర్ణత.
 వయస్సు: 45 ఏళ్ల మించకూడదు.
 ఇంటర్వ్యూ తేదీ: 25.04.2018
 వేదీక: ఐకార్-అగ్రికల్చర్ టెక్నాలజీ ఆఫ్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ న్యూట్రీషన్ (ఎన్ఐఎస్), హైదరాబాద్. వెబ్సైట్: http://zpd5hyd.nic.in/

పూర్తి వివరాలు, మరిన్ని నోటిఫికేషన్ కోసం www.eenadupratibha.net చూడవచ్చు.